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Aulas tedricas 5e 6

1. A relagdo entre curvas de e fungdes é idéntica a
relagcdo entre curvas de e fungdes de

a) indiferenca ; procura // isoquanta ; produgdo
b) indiferenca ; procura // isoquanta ; oferta

c) custo ; oferta //isoquanta ; produgdo
d) indiferenca ; procura // custo ; utilidade.

2. Perante produtividades marginais crescentes, a func¢ao de produc¢ao apresenta:

a) rendimentos crescentes a escala

b) rendimentos decrescentes a escala
c¢) rendimentos constantes a escala
d) nenhuma das anteriores

3. Afuncdo de producdo F (K,L) =5 K L apresenta:

a) rendimentos decrescentes a escala
b) rendimentos crescentes a escala

c) rendimentos constantes a escala
d) nenhuma das anteriores

4. A funcdo de producdo F (K,L) =5 ( K+ L) apresenta:

a) rendimentos decrescentes a escala
b) rendimentos crescentes a escala

c) rendimentos constantes a escala

d) nenhuma das anteriores



5. Se uma empresa triplica os seus inputs e o seu output duplicar entdo a sua fungao de
produgdo apresenta:

a) rendimentos decrescentes a escala
b) rendimentos crescentes a escala

c) rendimentos constantes a escala
d) nenhuma das anteriores

6. O custo de utilizar mais uma unidade do factor, ceteris paribus, é:

a) o preco do fator

b) a produtividade marginal do fator
c) o custo médio

d) o custo marginal

7. Considere as seguintes figuras que representam curvas dos custos marginais e diga
qual das empresas apresenta produtividades marginais decrescentes para todos os
niveis de producdo:

empresa A empresa B empresa C

a) empresa A
b) empresa B
c) empresaC
d) nenhuma das anteriores

8. O custo varidvel médio de curto prazo cruza a curva de custo médio de curto prazo
no ponto:

a) minimo da curva do custo médio
b) maximo da curva do custo médio
¢) minimo da curva do custo marginal
d) nenhuma das anteriores



9. Suponha que tem a seguinte fun¢do de producao F (K,L) = LY2KY3) e

que w=3 e r=2

a) Calcule o custo total e 0 Cmg

b) Determine o tipo de rendimentos a escala. Explique o que isso significa.

10. O engenheiro da fabrica onde trabalha estimou que a fun¢do de produgcao é Q =10
K L%, em que Q é a quantidade de output, K é o capital e L o trabalho. Suponha
gue o seu financeiro lhe diz que o orcamento disponivel é 400 unidades monetarias
(u.m.), que o saldrio é 4 u.m. e a taxa de remuneracado do capital é 1 u.m.

a) Apresente a equacdo do mapa de isoquantas e diga o que significa.

b) Defina Produtividade marginal e mostre que é decrescente tanto para o factor
capital como para o factor trabalho.



c) Enquanto gestora ou gestor da empresa como um todo a sua fungdo é integrar os
elementos técnicos e econdmicos de modo a optimizar o desempenho da sua unidade
produtiva. Perante os dados de que dispde qual a combinacdo 6ptima de factores que
maximiza a produgao respeitando os meios financeiros actuais? Qual o nivel de output
que reflecte o equilibrio do produtor? Represente graficamente.

d) Se a directora de marketing agora o informasse que o preco do seu produto final é
de 1 u.m. qual o lucro da sua empresa?

e) Imagine que a responsavel pela investigagdao e desenvolvimento da sua empresa lhe
diz que o laboratdrio inventou um método ligeiramente diferente de realizar o
processo produtivo. Enquanto gestor(a) de topo da empresa vocé antecipa que, em
resultado dessa inovacao de processo, a fun¢do de producdo evolua para

Q=10K>° L%

Comente o impacto dessa inovacgao tecnoldgica no tipo de rendimentos a escala da
funcao de producgado. Justifique analiticamente e ndo se esqueca de clarificar o que
entende por economias de escala.



